



Comissão Municipal de Geografia e Estatística
Ata da 3ª Reunião Ordinária
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no Centro do Idoso, do município, LAJEDO DO TABOCAL, Estado BA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Lajedo do Tabocal representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTÔNIO CARLOS PASSOS SAMPAIO - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO SILVA LISBOA - PREFEITURA MUNICIPAL
EDNALDO DA SILVA CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL
JOCELMA CARDOSO GALVÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
NATÁLIA LIMA DE MOURA LAGO - CRECHE TIA ROSILDA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município LAJEDO DO TABOCAL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem:

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.

Sim.

Os possíveis ACM e ACS foram apresentados (ainda não tinham assinado contrato), assim como suas respectivas funções no censo 2010. Logo após, os novos membros foram apresentados. Agradecemos a presença e colaboração de todos..

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?

Sim.

Foi realizado um resumo dos assuntos abordados na última CMGE e logo após foi aberto um espaço para que os membros realizassem questionamentos sobre quaisquer dúvidas que tivessem em relação a mesma. Os membros disseram que não havia assuntos pendentes, permitindo o prosseguimento da reunião.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?

Sim.

O folder foi apresentado e explicado. Surgiram questionamentos e curiosidades, os quais foram esclarecidos.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?

Sim.

Foram apresentados os mapas tanto de papel quanto o virtual. O mapa virtual foi visualizado no notebook.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?

Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:

Foram mencionadas as funções e responsabilidades da SEI e do IBGE. Os membros não estavam cientes quanto à nova delimitação e ficaram surpresos, pois Lajedo do Tabocal ganhou partes de todos os municípios que fazem fronteira com ele. Foi esclarecido a que órgão os representantes municipais deverão se dirigir para tentar sanar ou esclarecer possíveis discordâncias. Os membros disseram esta muito satisfeitos com a nova delimitação, não restaram dúvidas quanto à mesma.

2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?

Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?

Sim. De que forma?

Em Lajedo do Tabocal houve uma das maiores movimentações para divulgação do PSS dentre os municípios da subárea que o contém. Através de chamadas diárias na emissora local, carros de som e entrevistas ao vivo com funcionário do IBGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).

Comentários:

O posto do município ainda não está organizado. Existe o espaço físico, mas não possui nenhum material. Todos os materiais estão sendo providenciados. O posto de coleta terá o apoio integral dos governantes e participação ativa da comunidade. Agradecemos o apoio e atenção que têm sido dadas ao posto de coleta (espaço físico), assim como a equipe presente no mesmo.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?

Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?

Sim.

Os membros visualizaram a apresentação das características da pré-coleta, através de slides, seguidos da apresentação oral.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?

Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?

Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Os membros mencionaram o que ocorreu no último censo, onde houve fraude foi necessário realizar outro censo fora do período normal. Disseram temer a ocorrência do mesmo fato. Mas foi esclarecido que com o apoio da comunidade e fiscalização da mesma tudo ocorrerá da melhor maneira possível. Também foi mencionado a importância do censo e a responsabilidade em realizá-lo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Edileuza do Nascimento P. de Oliveira - Prefeitura Municipal;

Jocemário Batista Barbosa - Prefeitura Municipal;

Manoel Valdinei Machado da Silva.

Participantes do IBGE:

Cláudio da Paixão, Eriq dos Reis de Oliveira e Geane da S. Nascimento.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.